Конспект урока

Тема: «Уход за зубами».

Задачи урока: дать учащимся представление о значении зубов для человека,  познакомить с правилами ухода за зубами, помочь детям осознать необходимость гигиенических процедур, учить правильно чистить зубы, воспитывать культуру здоровья.

Планируемые достижения учащихся: усвоить, что чистить зубы необходимо для здоровья, что чистить зубы нужно два раза в день – утром и вечером, научиться правильно чистить зубы, заботиться о своем здоровье.

Оборудование: таблица «Правила личной гигиены», дидактический  и 

наглядный материал «Строение зубов. Правила ухода за зубами», 

раздаточный материал: образцы зубных щеток, тюбики с зубными пастами,

Учебник «Мир вокруг нас», рабочая тетрадь Дневник здоровья, плакаты: «Берегите зубы», «Правила чистки зубов».

                                                                       Ход урока.

1. Организационный момент. Введение в тему урока.

   Отгадайте загадку.

                      На красной жердочке сидят белые курочки.  (Зубы)

Учитель. Сегодня Муравьишка для нас подготовил новый вопрос: почему нужно чистить зубы?

Злючка-Грязючка. Не отвечайте на этот вопрос! Чистить зубы не нужно! Люблю ребят, которые не чистят зубы. А ребята, которые не моют руки, - мои лучшие друзья».

Учитель. Все-таки, ребята, нужно чистить зубы и мыть руки или нет? (Ответы детей). Хотите вы дружить со Злючкой-Грязючкой? Если нет, давайте ответим на вопрос Муравьишки.

П. Работа над новым материалом.

1. Вступительная беседа.

Учитель. Одно из правил личной гигиены – правило ухода за зубами. Во рту у каждого из вас белые, блестящие зубы. Это самые твердые части тела у человека. ( Работа по таблице «Строение зубов). Для чего нужны зубы?

Зубы нужны: Чтобы пережевывать пищу, четко произносить слова, здоровые зубы украшают лицо. Во время приема пищи вы должны тщательно пережевывать пищу. От этого она лучше смачивается слюной и быстрее переваривается в желудке. Однако как не тверды зубы, но и они могут разрушаться. Особенно быстро разрушается эмаль – белое твердое вещество, которым покрыты сверху зубы. На ней появляются трещинки. Как вы думаете, ребята, от чего это может произойти?

Ученики. На эмали могут появиться трещинки оттого что мы разгрызаем зубами орехи, грызем карандаши, ручки. 

Зубы могут портиться и оттого, что после горячей пищи мы пьем, например, холодную воду. 

Зубы начнут портиться, если мы не будем пить молоко, есть творог, овощи и фрукты.

Между зубами могут поселиться опасные микробы, которые будут разрушать зубы.

- Что же нужно делать для того, чтобы зубы не портились, не разрушались?

- Нужно чистить зубы, ухаживать за ними.

2. Работа по учебнику «Мир вокруг нас», страница 40, тема «Почему нужно чистить зубы». Загадка: Костяная спинка, жесткая щетинка,

               С мятной пастой дружит, нам усердно служит.  (Зубная щетка).

Физкультминутка (на внимание).

3. Практическая работа, в ходе которой дети учатся правильно чистить зубы.

(Раздаточный материал – зубные щетки).

1. Плакат «Уход за зубами» - демонстрация приемов правильного ухода за зубами.

2. Вначале нужно вымыть руки с мылом.

3. Зубную щетку хорошо промыть под струей воды и стряхнуть.

4. На щетку выдавить немного зубной пасты.

5. Верхние зубы следует чистить сверху вниз, нижние – снизу вверх. Несколько раз, несильно нажимая, провести щеткой вправо и влево; так же чистят зубы и изнутри.

6. Затем необходимо прополоскать рот водой комнатной температуры.
                                                                6                                              Кудрявцева Т.Я.   102-465-905                 
7. Тщательно промыть зубную щетку, стряхнуть и поставить в стакан ручкой вниз, чтобы щетка хорошо просохла.

8. Хранить свою зубную щетку, пасту следует в образцовой чистоте, в одном месте. 
Физкультминутка (по гигиене полости рта)

                      Надо чистить каждый зуб, верхний зуб, нижний зуб,

                      Даже самый дальний зуб, очень важный зуб.

                      Изнутри, снаружи три, три снаружи, изнутри…

                      Мы чистим, чистим зубы и весело живем.

                      А тем, кто их не чистит, мы песенку поем:

                      Эй, давай не зевай, о зубах не забывай,

                      Снизу вверх, сверху вниз, чистить зубы не ленись.

4.Работа с Дневником здоровья. Тема «Мое тело» страница 11 «Мои зубы».

Ученики. На зубах постоянно образуются налет из микробов и остатков пищи. Частички пищи застревают между зубами. Поэтому нужно обязательно чистить зубы. Лучше всего делать это два раза в день – утром и вечером.

Ученики. (Плакат «Правила чистки зубов»). Зубы надо чистить с углов, с боковых зубов. Сначала изнутри, вверх-вниз. Так чистят стеночки. По верхушкам  зубов водим щеткой кругами или петельками.

- Сколько раз в день надо чистить зубы? Когда?

- Какой пастой вы пользуетесь?

(Показ образцов зубной пасты, обращая внимание на их индивидуальные особенности).

Задания.

1.Нарисуйте свою любимую зубную щетку, зубную пасту.

2.Рассмотри свои зубы при помощи зеркальца, обведи здоровы зубы.

3.На месте запломбированных зубов поставь звездочку.

4.Больные зубы раскрась черным карандашом.

Ш. Итог урока.

    Итак, сегодня вы узнали, как сохранять зубы. Какие зубные щетки и пасты лучше использовать. Какой порядок надо соблюдать при чистке зубов.

Чтобы у вас дома не поселилась Злючка-Грязючка нужно помнить и выполнять правила ухода за зубами.

                                                                       Правила чистки зубов.
1.Перед чисткой зубов щетка должна быть тщательно вымыта.

2.На щетку наносить небольшое количество пасты.

3.Вначале чистить зубы верхней челюсти.

4.Щетку надо располагать наклонно к поверхности зуба (45 гр.).

5.Движения щетки направлены от десны к режущему краю зуба.

6.Таким же образом очищать заднюю поверхность зубов верхней челюсти.

7.При чистке жевательной поверхности коренных зубов, щетку перемещать     вперед – назад.

8.Далее в том же порядке чистить зубы нижней челюсти.

9.После чистки зубов щетку тщательно промыть и поставить в стаканчик            головкой (щеткой) вверх. 

